
 

 

INFORME FINAL DE RESULTADOS DE LA CONSULTA PÚBLICA SOBRE EL PROYECTO DE 
DECRETO, POR EL QUE SE ESTABLECEN LOS REQUISITOS PARA MEJORAR LA 
SEGURIDAD DE LOS PACIENTES EN CENTROS Y SERVICIOS SANITARIOS DE CASTILLA-LA 
MANCHA. 
 
 
En cumplimiento de lo previsto en el Acuerdo de Consejo de Gobierno, de 01/02/2022, 
por el que se dictan instrucciones sobre la consulta pública previa en el procedimiento 
de elaboración normativa (DOCM nº29 de 11/02/2022), se elabora el presente 
INFORME: 
 
 
Objeto del informe: 
 

Una vez transcurrido el plazo de la consulta pública previa, de conformidad con lo 

establecido en el apartado Tercero del referido Acuerdo, se debe realizar un informe 

final en el que figurarán los resultados de la misma, referidos a las fechas de inicio y fin 

del trámite de consulta, las aportaciones u opiniones recibidas en su caso, así como 

cualquier otro dato relevante resultado de la participación ciudadana promovida. 

El señalado informe final de resultados se publicará en el Portal de Participación, en la 

fase de retorno de la consulta pública previa a la que corresponda. 

 
Consulta pública previa: 
 
La consulta pública previa se publicó en el Portal de Participación, recogiendo las 
aportaciones y opiniones en un formulario de respuesta abierta, referidos a las 
siguientes cuestiones: 
 

a) Problemas que se pretenden solucionar con la nueva norma. 
b) Necesidad y oportunidad de su aprobación. 
c) Objetivos de la norma. 
d) Posibles soluciones alternativas, regulatorias y no regulatorias. 

 
Las fechas para la cumplimentación del formulario de recogida de datos fueron: 
 

- Fecha inicial: 04/04/2024 
- Fecha final:    17/04/2024 
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Resultado de la consulta: 
 
Habiendo finalizado el plazo de aportaciones u opiniones, se han recibido cuatro 
opiniones o aportaciones a través del Portal de Participación, que se incluyen en el 
documento Anexo. 
 
 

LA DIRECTORA GENERAL DE CUIDADOS Y CALIDAD, 
 
 
 

Monserrat Hernández Luengo. 
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resultados

Encuesta 393954

Número de registros en esta consulta: 4
Total de registros en esta encuesta: 4
Porcentaje del total: 100.00%
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para A0

Tipo de Persona

Opción Cuenta Porcentaje

Persona física (A1) 3 75.00%  
Persona jurídica (A2) 1 25.00%  
Plataforma ciudadana (A3) 0 0.00%  
Sin respuesta 0 0.00%  
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para A0

Tipo de Persona
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para A11

Edad

Opción Cuenta Porcentaje

16 a 25 años (A1) 0 0.00%  
26 a 50 años (A2) 1 33.33%  
mayor de 50 años (A3) 2 66.67%  
Sin respuesta 0 0.00%  
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para A11

Edad

                                        página 5 / 23

/index.php/admin/survey/sa/view/surveyid/393954


Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para A12

Sexo

Opción Cuenta Porcentaje

Mujer (A1) 2 66.67%  
Hombre (A2) 1 33.33%  
Sin respuesta 0 0.00%  
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para A12

Sexo
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para A13

Provincia

Opción Cuenta Porcentaje

Albacete (A1) 0 0.00%  
Ciudad Real (A2) 0 0.00%  
Cuenca (A3) 2 50.00%  
Guadalajara (A4) 0 0.00%  
Toledo (A5) 2 50.00%  
Otras provincias (A6) 0 0.00%  
Sin respuesta 0 0.00%  
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para A13

Provincia
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para A14

Tamaño del municipio de residencia

Opción Cuenta Porcentaje

Población menor de 500 habitantes (A1) 0 0.00%  
Población de 500 a 2.000 habitantes (A2) 1 33.33%  
Población de 2.000 a 10.000 habitantes (A3) 1 33.33%  
Población de 10.000 a 50.000 habitantes (A4) 0 0.00%  
Población mayor de 50.000 habitantes (A5) 1 33.33%  
Sin respuesta 0 0.00%  
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para A14

Tamaño del municipio de residencia
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para B10

I. PROBLEMAS QUE SE PRETENDEN SOLUCIONAR CON LA INICIATIVA    ¿Qué opinión tiene acerca
de los problemas que pretende solucionar la norma?Por favor, valore del 1 al 5 este epígrafe, siendo el

uno "nada adecuados" y el 5 "totalmente adecuados"

Opción Cuenta Porcentaje Suma

1 (1) 0 0.00% 0.00%
2 (2) 0 0.00%  
3 (3) 0 0.00% 0.00%
4 (4) 1 25.00%  
5 (5) 3 75.00% 100.00%
Sin respuesta 0 0.00% 0.00%
Media aritmética 4.75   
Desviación estándar 0.5   
Suma (Opciones) 4 100.00% 100.00%
Número de casos  0%  
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para B10

I. PROBLEMAS QUE SE PRETENDEN SOLUCIONAR CON LA INICIATIVA    ¿Qué opinión tiene acerca
de los problemas que pretende solucionar la norma?Por favor, valore del 1 al 5 este epígrafe, siendo el

uno "nada adecuados" y el 5 "totalmente adecuados"
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para B11

Comentarios

Opción Cuenta Porcentaje

Opción 2 50.00%  
Sin respuesta 2 50.00%  

ID Respuesta

46 Esperando que la estructura cuente con presupuesto y contemple el análisis e identificación
de riesgos potenciales y su impacto.

51 Es poco comprensible que al tener que estar en un hospital salgas con efectos adversos por
falta de seguridad
Te sientes vulnerable
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para B20

II. NECESIDAD Y OPORTUNIDAD DE SU APROBACIÓN    ¿Cree que es necesaria y oportuna la
aprobación de la norma?Por favor, valore del 1 al 5, siendo el uno "nada necesaria" y el 5 "totalmente

necesaria"

Opción Cuenta Porcentaje Suma

1 (1) 0 0.00% 0.00%
2 (2) 0 0.00%  
3 (3) 0 0.00% 0.00%
4 (4) 1 25.00%  
5 (5) 3 75.00% 100.00%
Sin respuesta 0 0.00% 0.00%
Media aritmética 4.75   
Desviación estándar 0.5   
Suma (Opciones) 4 100.00% 100.00%
Número de casos  0%  
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para B20

II. NECESIDAD Y OPORTUNIDAD DE SU APROBACIÓN    ¿Cree que es necesaria y oportuna la
aprobación de la norma?Por favor, valore del 1 al 5, siendo el uno "nada necesaria" y el 5 "totalmente

necesaria"

                                      página 16 / 23

/index.php/admin/survey/sa/view/surveyid/393954


Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para B21

Comentarios

Opción Cuenta Porcentaje

Opción 1 25.00%  
Sin respuesta 3 75.00%  

ID Respuesta

51 Es oportuno porque garantiza una mejor atención del paciente de manera integral
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para B30

III. OBJETIVOS DE LA NORMA    ¿Considera que los objetivos que persigue la norma son
suficientes?Por favor, valore del 1 al 5, siendo el uno "nada adecuados" y el 5 "totalmente adecuados"

Opción Cuenta Porcentaje Suma

1 (1) 0 0.00% 0.00%
2 (2) 0 0.00%  
3 (3) 2 50.00% 50.00%
4 (4) 2 50.00%  
5 (5) 0 0.00% 50.00%
Sin respuesta 0 0.00% 0.00%
Media aritmética 3.5   
Desviación estándar 0.58   
Suma (Opciones) 4 100.00% 100.00%
Número de casos  0%  
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para B30

III. OBJETIVOS DE LA NORMA    ¿Considera que los objetivos que persigue la norma son
suficientes?Por favor, valore del 1 al 5, siendo el uno "nada adecuados" y el 5 "totalmente adecuados"
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para B31

Comentarios

Opción Cuenta Porcentaje

Opción 2 50.00%  
Sin respuesta 2 50.00%  

ID Respuesta

46 Establecer la estructura organizativa que han de tener los centros y servicios sanitarios de
Castilla- La Mancha para realizar una gestión adecuada de la seguridad de los pacientes:
Sustituir "establecer" por "garantizar"

Implantar medidas para mejorar la seguridad de los pacientes  atendidos en centros y
servicios sanitarios ubicados en la Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha. Añadir
"prestando un especial atención a los colectivos vulnerables y los/as pacientes crónicos". 

Añadir "Implementar un sistema de medición y evaluación de los riesgos enfocado a la
mejora continua".

47 Debería incidir más, desde el título, en la mala atención o fallos médicos.
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para B4

IV. POSIBLES SOLUCIONES ALTERNATIVAS REGULATORIAS Y NO REGULATORIAS    ¿Considera
idóneas las soluciones alternativas regulatorias y no regulatorias propuestas?Por favor, valore del 1 al 5,

siendo el uno "nada adecuadas" y el 5 "totalmente adecuadas".

Opción Cuenta Porcentaje Suma

1 (1) 0 0.00% 0.00%
2 (2) 0 0.00%  
3 (3) 2 66.67% 66.67%
4 (4) 0 0.00%  
5 (5) 1 33.33% 33.33%
Sin respuesta 1 25.00% 0.00%
Media aritmética 3.67   
Desviación estándar 1.15   
Suma (Opciones) 3 100.00% 100.00%
Número de casos  0%  
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para B4

IV. POSIBLES SOLUCIONES ALTERNATIVAS REGULATORIAS Y NO REGULATORIAS    ¿Considera
idóneas las soluciones alternativas regulatorias y no regulatorias propuestas?Por favor, valore del 1 al 5,

siendo el uno "nada adecuadas" y el 5 "totalmente adecuadas".
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Estadísticas rápidas
Encuesta 393954 'Consulta Pública Previa sobre el Proyecto de Decreto, por el que se establecen los requisitos para
mejorar la seguridad de los pacientes en centros y servicios sanitarios de Castilla-La Mancha'

Resumen para B41

¿En su caso, qué soluciones alternativas propone?

Opción Cuenta Porcentaje

Opción 2 50.00%  
Sin respuesta 2 50.00%  

ID Respuesta

47 Posiblemente sería necesaria algun modificación legislativa, sobre todo en el ámbito de la
sanidad privada, que debiera llegar paulatinamente a prohibirse.

51 Deberia haber armarios que se cerrasen con llave en las habitaciones
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